



RAS

UREDBA O USLOVIMA I NAČINU PRIVLAČENJA DIREKTNIH INVESTICIJA

KO MOŽE DA DOBIJE SREDSTVA?

Sredstva se mogu dodeliti za realizaciju investicionih projekata u proizvodnom sektoru kao i za projekte usluga servisnih centara i podrške poslovnim operacijama, a koje predstavljaju usluge koje se pružaju putem informaciono komunikacionih tehnologija prevashodno korisnicima van teritorije Republike (Uredba o određivanju kriterijuma za dodelu podsticaja radi privlačenja direktnih ulaganja ("Službeni glasnik RS" broj 1/2019); Uredba o izmenama i dopunama Uredbe o određivanju kriterijuma za dodelu podsticaja radi privlačenja direktnih ulaganja ("Službeni glasnik RS" broj 39/2023)).

Sredstva se ne mogu dodeliti za realizaciju investicionih projekata u sektoru saobraćaja, razvoja softvera osim ako nisu u funkciji unapređenja proizvoda, proizvodnog procesa ili pružanja usluga servisnih centara, ugostiteljstva, igara na sreću, trgovine, proizvodnje sintetičkih vlakana, uglja mi čelika, rudarstva, duvana i duvanskih prerađevina, oružja i municije, brodogradnje pomorskih trgovačkih plovila na sopstveni pogon preko 100 bruto registrovanih tona, aerodroma, komunalnim delatnostima, sektoru energetike, širokopojasne mreže, ribarstva i akvakulture.

Od prava na dodelu sredstava se izuzimaju sledeći ulagači i korisnici sredstava, odnosno privredna društva:

- u teškoćama, u smislu propisa kojima se uređuju pravila za dodelu državne pomoći; koja imaju dospеле a neizmirene obaveze po osnovu poreza u Republici Srbiji;
- u kojima Republika Srbija, autonomna pokrajina ili jedinica lokalne samouprave ima učešće u vlasništvu;
- ukoliko su u obavezi povraćaja nedozvoljene državne pomoći;
- ako je sa njima raskinut ugovor o dodeli sredstava podsticaja osim u slučaju sporazumnog raskida ugovora.

Prijavu podnosi ulagač koji može biti domaća ili strano privredno društvo, a korisnik sredstava mora biti sa njim povezano lice - privredno društvo sa sedištem u Republici Srbiji, ukoliko je ulagač privredno društvo sa sedištem u Republici Srbiji, može istovremeno biti i Korisnik sredstava.

KADA I KOME SE PODNOSI PRIJAVA?

Prijava za dodelu podsticaja se podnosi Razvojnoj agenciji Srbije na propisanom obrascu. Prijava se mora podneti pre otpočinjanja realizacije investicionog projekta. Ulaganje i zapošljavanje pre dana podnošenja prijave Agenciji, ne mogu biti priznati kao deo investicionog projekta i za njih se ne mogu dodeliti podsticajna sredstva.

Pre podnošenja Prijave ulagač koji namerava da realizuje ulaganja može dostaviti Agenciji Pismo o namerama o realizaciji investicionog projekta, koje sadrži podatke o ulagaču, korisniku i planiranom investicionom projektu.

Na osnovu pisma o namerama, Agencija dostavlja obaveštenje a mogućem nivou podsticaja koje je pravno neobavezujuće.

ZA ŠTA SE MOGU DODELITI SREDSTVA?

Sredstva se mogu dodeliti za opravdane troškove ulaganja za:

- bruto zarade za nove zaposlene povezane sa investicionim projektom u dvogodišnjem periodu nakon dostizanja pune zaposlenosti kod korisnika sredstava podsticaja;
- ulaganja u materijalna i nematerijalna sredstva koja će biti realizovana u periodu trajanja investicionog projekta (od dana podnošenja prijave za dodelu sredstava podsticaja do dana isteka roka za realizaciju investicionog projekta)

ZA KOJE INVESTICIONE PROJEKTE SE MOGU DODELITI SREDSTVA?

Minimalna ulaganja u proizvodnom sektoru u zavisnosti od administrativno teritorijalne jedinice na kojoj se vrši ulaganje:

NSTJ 2	Minimalan broj novozaposlenih	Minimalno ulaganje
Beogradski Region	50	500.000€
Region Vojvodine	40	400.000€
Region Šumadije i Zapadne Srbije; Region Južne i Istočne Srbije; Region Kosovo i Metohija	30	300.000€

Minimalna ulaganja u sektoru usluga servisnih centara:

Minimalan broj novozaposlenih	Minimalno ulaganje
15	150.000€

KAKO SE OCENJUJE INVESTICIONI PROJEKAT?

Kriterijumi za ocenu projekta su;

- reference ulagača (prepoznatljivost na tržištu, reference klijenata, dosadašnja iskustva i uspešnost u realizaciji investicionih projekata i sl.);
- procenat nezaposlenih lica čije kvalifikacije odgovaraju delatnosti korisnika sredstava, u ukupnom broju lica na evidenciji Nacionalne službe za zapošljavanje na teritoriji lokalne samouprave u kojoj se ulaže;
- procenat visokoobrazovanog kadra koji se zapošljava realizacijom investicionog projekta;
- visina i vrsta ulaganja (*greenfield* ili *brownfield* investicije, odnosno stepen angažovanja građevinske industrije u realizaciji investicionog projekta);
- tehnološki nivo delatnosti koja je predmet ulaganja, u skladu sa klasifikacijom delatnosti;
- prethodna saradnja sa domaćim dobavljačima i planirani udeo domaćih dobavljača;
- efekti investicije na zaposlene;
- prethodni i planirani obim međunarodnog i ukupnog prometa (pre i nakon investicionog projekta)
- finansijsko-tržišna ocena investicionog projekta (izvori finansiranja, likvidnost, profitabilnost, održivost i period povraćaja investicije i dr.);
- efekat ulaganja na proizvodne kapacitete u prerađivačkoj industriji i uticaj na strukturu izvoza prerađivačke industrije i dodatnu vrednost;
- uticaj upotrebe proizvodne opreme i tehnologija sa minimalnim uticajem na životnu sredinu na održivost i performanse u predmetnoj delatnosti;
- uticaj ulaganja u predmetnoj delatnosti ili uvođenja tehnologija sa minimalnim uticajem na životnu sredinu na privlačenje, usavršavanje ili prekvalifikaciju radne snage.

KOJA JE VISINA PODSTICAJA KOJU JE MOGUĆE DOBITI?

Moguća visina podsticaja za projekte u proizvodnom sektoru i sektoru usluga servisnih centara:

NSTJ 2	Procenat opravdanih troškova dvogodišnjih bruto zarada*	Maksimalan iznos po novootvorenom radnom mestu**
Beogradski Region	20%	2.000€
Region Vojvodine	25%	3.000€
Region Šumadije i Zapadne Srbije; Region Južne i Istočne Srbije; Region Kosovo i Metohija	30%	5.000€

* Ugovorena zarada predstavlja osnovnu zaradu novozaposlenih lica koja je za najmanje 20% veća od minimalne zarade, u skladu sa propisima kojima se uređuju radni odnosi

** Reč je isključivo o korektivnom kriterijumu koji se primenjuje u slučaju da iznos podsticaja koji bi se dobio izračunavanjem procenata dvogodišnjih bruto plata prelazi maksimalne iznose po novootvorenom radnom mestu.

Podsticaji za opravdane troškove ulaganja u materijalna i nematerijalna sredstva

Korisniku sredstava koji realizuje investicioni projekat može se odobriti povećanje iznosa sredstava u visini do 30% iznosa opravdanih troškova ulaganja u materijalna i nematerijalna sredstva:

NSTJ 2	Procenat povećanja iznosa sredstava
Beogradski Region	10%
Region Vojvodine	15%
Region Šumadije i Zapadne Srbije; Region Južne i Istočne Srbije; Region Kosovo i Metohija	30%

Dodatni podsticaji za radno intenzivne investicione projekte

Za radno intenzivne projekte (kojima se otvara najmanje 100 novih radnih mesta povezanih sa investicionim projektom) je moguće uvećanje iznosa bespovratnih sredstava utvrđenih na osnovu pripadajućeg iznosa za dvogodišnje bruto zarade:

Broj novozaaposlenih	Procenat uvećanja opravdanih troškova dvogodišnjih bruto zarada
101 - 200	10%
201 - 500	15%
500 +	20%

Napomena:

- Korisniku sredstava koji realizuje investicioni projekat sa minimalnim uticajem na životnu sredinu može se odobriti povećanje iznosa bespovratnih sredstava za opravdane troškove ulaganja u materijalna i nematerijalna sredstva do maksimalnog iznosa državne pomoći u skladu sa propisima kojima se uređuju pravila za dodelu državne pomoći;
- Korisniku sredstava koji realizuje investicioni projekat kojim unapređuje konkurentnost Republike Srbije podizanjem i tehnološkim osavremenjivanjem proizvodnih kapaciteta u prerađivačkoj industriji, predviđa upotrebu proizvodne opreme i tehnologija sa minimalnim uticajem na životnu sredinu ili doprinosi uvođenju mera za privlačenje, usavršavanje ili prekvalifikaciju radne snage za predmetne delatnosti može se odobriti povećanje iznosa bespovratnih sredstava za opravdane troškove ulaganja u materijalna i nematerijalna sredstva do maksimalnog iznosa državne pomoći u skladu sa propisima kojima se uređuju pravila za dodelu državne pomoći.

KADA PROJEKAT MORA BITI ZAVRŠEN?

Rok za realizaciju investicionog projekta i zapošljavanje novih zaposlenih povezanih sa investicionim projektom je do 3 godine od dana podnošenja prijave, a za ulaganja veća od 5 miliona evra, rok za realizaciju investicionog projekta je do deset godina od dana podnošenja prijave.

Nakon realizacije projekta korisnik sredstava je u obavezi da investiciju održi na istoj lokaciji i da ne smanjuje broj zaposlenih u periodu od najmanje 3 godine za mala i srednja privredna društva, odnosno 5 godina za velika privredna društva. Veličina privrednog društva se utvrđuje u skladu sa pravilima za dodelu državne pomoći.